
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 24 dias do mês de Setembro de 2010, às 15:00, no Auditorio do Ministério do Trabalho, do município, CRATO, Estado CE, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Roberto Bezerra Tavares representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

CARLOS LUIZ MENDES DOS SANTOS - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
DAMIÃO PAULO PEREIRA - Rádio Princesa FM
FERNANDA MARIA LIRA FERNANDES - Secretaria de Ação Social
FLACIANO EURICO DE ALENCAR - LOJA MAÇONICA RENASCENÇA DO CARIRI Nº 90
FRANCISCO MARCONDES BATISTA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO ALTO DA PENHA
JOSÉ ARLINDO SAMPAIO SIEBRA JUNIOR - Prefeitura Municipal de Crato
JOSÉ MARIANO DOS SANTOS - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO ALTO DA PENHA
PAULO DE TARSO RODRIGUES DE ALMEIDA - ASSOCIAÇÃO  DOS MORADORES DO BAIRRO PINTO MADEIRA
RAIMUNDO COELHO BEZERRA DE FARIAS FILHO - Prefeitura Municipal
REGINA MARIA DE SANTANA - MINISTÉRIO DO TRABALHO E EMPREGO
REGINALDO SILVA DE ASSIS - Rádio São Francisco

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CRATO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
TODOS OS MEMBROS DA CMGE ESTÃO DISPOSTOS A APOIAR OS TRABALHOS CENSITÁRIOS EM TODAS AS SUAS ETAPAS.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Durante a reunião foi repassado para os membros da CMGE todos os dados coletados eté a presente data.O que mais chamou a atenção de todos foi o
elevado número de domicílios vagos.No entanto, esclarecemos que a maioria dos domicílios vagos estão localizados na zona rural e que tal fato justifica-se
em função do deslocamento dos moradores rurais para as grandes cidades em busca de melhores condições de vida (escola para os filhos,trabalho, lazer
etc.).
Falamos da importância do Projeto Vamos Contar para melhorar a receptividade dos recenseadores, pricipalmente nas áreas habitadas por pessoas menos
esclarecidas.
Entregamos ao Vice-Prefeito os mapas e CDs enviados pela Base Operacional. O material do Projeto Vamos Contar foi entregue na Secretaria de Educação
do Município. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



Conceição Michele Cardoso Gomes Diniz (ACM), Mikael Brasil de Souza (ACM), Linara Ferreira Porto(ACA), Ana Paula Aparecida Paulino(POF) e Carolina
Moreira Ferreira da Franca (POF).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Secretaria de Educação e Secretaria de Saúde. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


